OAHrIEZ XPHZHZ TOY MATLAB®

(To TTapov atroteAei TpoTToTTOINUEVN €KOOON TOU OPOVUPOU gyXelpidiou Tou k. N. Mapyapn)

1 [NPACMATIKOI APIOMOI

1.1 NPAZEIZ ME NMPAIrMATIKOYZ APIOMOYZ

1.1.1 ITPOXOEXH

» 3+5
ans =8

% To oUpPoAo (;) ePTTOdICel TNV EUPAVIOT TOU OTTOTEAETUATOG HIAG EVEPYEIQG,
» 3+5;
% Ta va eppavioTei To ammoTéAeapa, TTPETTEl va JoBEi n vIoAr ans

» ans
ans =8

1.1.2 A®AIPEXH

» 3-5
ans = -2

» 3-5;

» ans
ans = -2

1.1.3 ITOAAAITAAXIAXMOX

» 3*5

ans =15

1.1.4 AJAIPEXH

» 3/5
ans = 0.6000

To MATLAB avayvwpiCel Tn diaipean dia Tou undevog Kal 1o Tpdypappa dev Kpeudel. MNa Trapddeyua,

» 1/0
Warning: Divide by zero
ans = Inf (Infinity)

0/0
Warning: Divide by zero



ans = NaN (non a number)

1.1.5 AYNAMEIX

» 272
ans =4

» 27(1/2)
ans = 1.4142

1.2 BAZIKEZ ZYNAPTHZEIZ

1.2.1 AIIOAYTH TIMH

» abs(-2)
ans =2

1.2.2 TETPAI'QNIKH PIZA
» sqrt(2)

ans = 1.4142

1.2.3 AOT'APIGMOI

» log(10) % Nemépeiog AoydpiBuog
ans = 2.3026

log10(10) % Aekadikdg AoydapiBpog

ans =1

124 EKOETIKH XYNAPTHXH
» exp(2)
ans = 7.3891

1.2.5 TPI'QRNOMETPIKOI APIOMOI

» sin(pi/2)
ans =1

» cos(pil4)
ans = 0.7071

» tan(pi/2)
ans = 1.6332e+016 %(=1.6332 106



2 METABAHTEZ

% Av 10 atmoTéAeopa piag TPAgng BéAoupe va diatnpeital péviga atn PvAun, TTPETTEN va oploBei pia HeTaBANTHA.
MNa mapadeyua,

» X =2+3
x=5

% ZTn ouvéxEla n TIPM Tou X PITTOPEl va ¢nTnBei TTANKTPOAOYWVTaG

» X
x=5

% H 1R NG X Ba TTapapeivel oTn PHvAPN PEXP! TNV €080 ATTO TO TTPOYPANMA, EKTOG av {NTRCOUNE va oBNobEi
ME TNV EVTOAN clear

» clear x
% Av o1n ouvéxela {nTnBei kal TTAAI n TINA Tou X, Ba TTAPOUYE TNV OTTAVTNON
» X

??? Undefined function or variable x.

% To MATLAB Oiakpivel Ta ke@aAaia atd Ta meld ypdupara. OAec or evioAés rou MATLAB ypaeovrai e meld
ypdauuara.

2.1 EIAIKEZ METABAHTEZ

Q Pl: O apiBuég T

» pi
ans = 3.1416
3 TMINAKEZ

3.1 AIANYZMATA KAI NINAKEX
To didvuopa ypauun Sivetal Pe Tn Jop®n:

»a=[123]
a=1.00 2.00 5.00

To didvuopa atrAn diveTtal Ye Tn HopYn

» b =[1;2;3]
b= 1.00



2.00
5.00

N e TN Hoper

»b=[1
2
3]

b= 1.00
2.00
5.00

To avaoTpo@o didvuoua cupPoAileTal ' kai gival éva didvuoua oTiAn

»a'

ans = 1.00
2.00
5.00

To avaoTpogo diavuapua b’ gival éva didvuoua ypauun
» b’

ans =1.00 2.00 5.00

‘Evag mivakag OiveTtal Ye Tpeig TpOTTOUG:
»A=[122;456;7 89]

A=

~N A o
0 OGN
o o N

» A=[1,2,3;4,5,6;7,8,9]

A=

~N A o
0 OGN
O O w

»A=[123
456
789]

~N A o
0 OGN
O O w

Mrtropeite va TTpOCTTEAGCETE T GTOIXEIQ TOU TTiVAKA ME TOV EEAG TPOTTO:

» A(1,1)
ans =1

» A(2,3)



ans =6
Mrtropeite va TTpooTTEAGOETE PIa GTAAN A YIA YPAWMN TOU TTiVAKO WG €EAG:

» A(:,1)

ans =1
4
7

» A(2,:)
ans=4 5 6

O avdaoTpo@og Kai 0 avTioTPoPOg TTiVOKAG ival avTioToixa:

» A

ans =
1 4 7
2 5 8
3 6 9

» inv(A)

ans = 1.0e+016 *
0.3152 -0.6304 0.3152
-0.6304 1.2609 -0.6304
0.3152 -0.6304 0.3152

H kUpia d1aywvIog Kal To iXVOg TTPOKUTITOUV QVTIOTOIXA HE TIG EVTOAEG:
» diag(A)
ans =1
5
9
» trace(A) % 'ABpoicua Twv OToIXEIWV TNG Kupiag diaywviou
ans =15

O mivakag ye aToixeia povada

» | = ones(3,3)

1 1 1
1 1 1
1 1 1

» ones(size(A))

ans =
1 1 1
1 1 1
1 1 1

To péyeBog Tou Trivaka:

» size(A)
ans=3 3

O pndevikdg TTivoKag:

» zeros(size(A))
ans =



o oo
oo
oo

3.2 TMPAZEIZ ENMI TQN NMNINAKQN

‘EoTw o Tivakag B

»B=[987;654;321]
B=

w o ©
N 01 ©

7
4
1

3.2.1 A6powpa

» S =A+B

S=
10 10 10
10 10 10
10 10 10

3.2.2 Awg@opa

» D =A-B
D=
-8 -6 -4
2 0 2
4 6 8

3.2.3  Avvopn

» AP2
ans =
30 36 42
66 81 96
102 126 150

3.2.4 T'wépevo

» A*B

ans =
30 24 18
84 69 54
138 114 90

3.3 AYTOMATH AHMIOYPI'IA ARRAY

Otav 10 OTOIXEIQ TOU array €xouv Hia OTaBepry oxéon METAEU TOUg, yia Tn dnuioupyia Tou WPTTOPEi va
XPNOIPOTTOINGEI N EVTOAN



a = [apxn: BApa: TEAog]
MNa mapadeyua,

» a = [0:10:90]
a=0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Av Ta oTOIXEIO TOU @ eKPPAJOUV YWVIEG GE€ HOIPEG, TOTE
» angle = pi*a/180;
Ta gToIxeia Tou angle ek@pAalouv ywvia o€ akTivia
angle = Columns 1 through 5
0 0.17 0.35 0.52 0.70
Columns 6 through 10
0.87 1.05 1.22 1.40 1.57

To MATLAB avayvwpilel uévo tTn QUOIKr povada PETPNoNG TwV Ywviwy, 0nAadr 1o akTivio. ‘ETaol, 1o dpioua
€VOG TPIYWVONETPIKOU apIBuoU Bewpeital 0TI ekppdleTal o€ akTivia. Katd ouveTTeia n eVTOAN

» sin(a)
ans= 0 -0.54 0.91 -0.99 0.75
-0.26 -0.30 0.77 -0.99 0.89
Oivel AavBacpéva atroteAéaparta. To opBo atroTéAeoua Ba TTPOKUYEI PE TNV EVTOAN
» sin(angle)

ans =0 0.17 0.34 0.50 0.64
0.77 0.87 0.94 0.98 1.00

4 T'PAOQIKEZ MAPAZTAZEIZ

Oa TTapousiaaTei N ypagikh TTapdoTaacn TNG ouvaptnong y= sin(x) oto didotnua x € (0,21)
MANKTPOAOYOUE TIG EVTOAEG:

» a =[0:10:360];

» X = pi*al180; % peTaToT| O€ aKTivia

» Yy = sin(x);

» plot(x,y)

KAl TTapouaiadeTal n eIKOva Tou 2X.5.4-1.



Zxnua 3-1
KatoTmv, TTANKTpoAoyoUue
» grid

Kal oTnV €IkOva Ba eupaviaTouv AEoveg Kal TTAEYUA

Zxnua 5.4-2

5 AIAXEIPIZH EIKONQN

To Matlab oag divel Tn duvaTdTNTA Va TTPOCTTIEAETETE Kal VO ETTIOEIEETE EIKOVEG.

MNa va d1aBACETE pIa EIKOVA TTPETTEI VO KAVETE TO £EAG:

>> im=imread(‘'image name');

H ouvdpTtnon imread emoTpé@el évav Tivaka, SI0oTACEWYV idIWV JE AUTEG TNG EIKOVAG, KABE aTOIXEIO TOU
OTTOIOU QVTIOTOIXEI OTNV TIMM TNG QWTEIVOTATAG TOU avTIOTOIXOU pixel.

MNa va emoeigeTe Pia eIKOVa TTPETTEI VO KAVETE TO €ENG:
>> imshow(im);



6 BPOIXOlI ENANAAHYHZ

H ocbvtaén yuo évav Bpoyyo for og e€ng:
>> for i=1:1:3

A(i)=i+3;
end;

>> A
A=456

7 ZuvOnkec EAfyyou

H olvtagn yia Tnv evtoAn if ivai:

>> a=3;
>> if a<10
x=1;
else
X=2;
end;
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